		
Kommunala aktivitetsansvaret - KAA
Är du 16-20 år och varken arbetar eller studerar?
Om du är under 20 år och inte gått klart dina gymnasiestudier finns möjligheter till stöd och hjälp genom det lagstadgade kommunala aktivitetsansvaret (KAA). Det finns ett ansvar från kommunens sida att kontakta dig som är inom denna målgrupp för att erbjuda lämpliga individuella åtgärder.
Via kommunens aktivitetsansvar kan du få hjälp med:
Studie- och yrkesvägledning
Praktik 
Studiebesök 
Söka arbete
Att skriva CV och personliga brev 
Myndighetskontakter
Enstaka eller regelbundna samtal som stöd

Samarbete 
Samarbete finns mellan kommunen, gymnasieskolan, Lärcentra och Arbetsförmedlingen. 
Slussen – En av kommunens verksamheter
Slussen är en integrerad arbetsmarknadsenhet som har till uppgift att stötta pajalabor som står en bit från ordinarie arbetsmarknad. I samarbete med Arbetsförmedlingen erbjuds den enskilde en anställning inom de verksamheter som Slussen har att erbjuda. Slussen fungerar även som en mötesplats för Pajalas nyanlända där vi tillsammans med civilsamhället anordnar olika aktiviteter som skyndar på individens integration. 
Ungdomar som är i behov av aktiviteter kan erbjudas individuellt anpassade praktikplatser inom våra olika verksamheter: 
- En möbelloppis i källaren på Malmen dit den som har överblivna möbler, husgeråd mm kan lämna till någon som behöver. I arbetsuppgifterna ingår kundbemötande, att sortera, prissätta, montera och bära. 
- Ett fik i anslutning till vänthallen på Malmen. Slussen hanterar även kommunfiket för de anställda på kommunkontoret. I arbetsuppgifterna ingår att stå i kassan, inventera, planera beställningar, kundbemötande. 
- Ungdomsgårdsverksamhet. Ungdomsgården anordnar aktiviteter för ungdomar och ar öppet några kvällar i veckan. I arbetsuppgifterna ingår att assistera ungdomsgårdspersonalen, planera för aktiviteter samt hålla ordning i lokalen och bland ungdomsgårdens utrustning. 
Slussenverksamheten genomför periodvis riktade projekt. För tillfället pågår ett projekt som syftar till att ge ungdomar som varken arbetar eller studerar en meningsfull sysselsättning för att motverka isolering och passivitet. Projektet bedrivs med stöd från MUCF. 
Vad du gör idag? 
Vi vill gärna veta vad du gör idag så fyll i detta formulär så kontaktar aktivitetsansvarige dig.

Kontaktperson:
Ann-Therese Tiensuu
Kommunala Aktivitetsansvaret
0978-120 29
[bookmark: _GoBack]ann-therese.tiensuu@pajala.se

